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kholms Universitet Tentamen i MatematikInstitutionen för Data o
h Systemvetenskap DISK, Diskret MatematikJohan Andersson 2012-03-16Tillåtna hjälpmedel: Penna, Suddgummi, Linjal. Skrivtid: 1400-1800.Lösningarna skall vara fullständiga, dvs de skall innehålla uträkningar o
h mo-tiveringar samt presenteras på ett sådant sätt att resonemangen blir lätta att följa.Obs: Antalet uppgifter är 10 st. Glöm inte att vända på bladet!1. (a) Beräkna (
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). (1p)(b) Beräkna |{1, 2, 3, 4}× {2, 3, 4, 5, 6}|. (1p)(
) Skriv talet (123)4 med basen 3. (2p)2. En förening med 7 medlemmar skall välja en styrelse med en ordförande o
htvå ordinarie ledamöter. På hur många sätt kan detta göras? (2p)3. Relationen R de�nieras på M = {∅, {1}, {2}, {3}, {2, 3}, {1, 2, 3}} genom aRbom o
h endast om a ⊆ b. Rita upp ett Hasse-diagram som representerar R.(2p)4. Bestäm(a) SGD(10100, 152 · 750), (2p)(b) SGD(713, 589). (2p)5. Bestäm sista si�ran i talet 321 + 410. (3p)6. Bevisa att n3 + 5n är delbart med 3 för alla positiva heltal n. (3p)7. (a) Ge ett exempel på ett träd med 7 noder. (1p)(b) Ge ett exempel på en öglefri enkel1 sammanhängande graf med 6 nodero
h 10 bågar som inte innehåller ett Eulerspår (Fullständig motiveringvarför grafen inte innehåller ett Eulerspår erfordras.). (2p)(
) Ge ett exempel på en öglefri enkel graf med 6 noder o
h 10 bågar sominnehåller en Eulerkrets, samt hitta Eulerkretsen. (2p)8. Bestäm ett minimalt uppspännande träd i nedanstående graf. Tala om vilkenalgoritm du använder o
h i vilken ordning du väljer kanterna. (3p)

1Ledning: En enkel graf är en graf som inte är en multigraf.1



9. Bestäm en förbindelsematris A för grafen

(1p)Matrismultiplikation ger att
A2 =
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.(a) Beskriv hur matrismultiplikationen ger elementet på plats (2, 3) (2:araden, 3:e kolonnen) i matrisen A2. (1p)(b) Beskriv vad talet på plats (i, j) i matrisen An (om n ≥ 1 är ett heltal)betyder i termer av promenader i grafen. (1p)(
) Vilka promenader i grafen motsvarar si�rorna som står på plats (2, 3)respektive (3,3) i matrisen A2 ? (2p)(d) Förklara varför det skall stå samma tal på plats (3, 4) o
h plats (1, 3) imatrisen An om n ≥ 1. (2p)10. Bestäm hur många ekvivalensrelationer det �nns på mängden {1, 2, 3, 4, 5, 6}där varje ekvivalensklass består av två element. (3p)
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